

---

# Klaus popřál novým profesorům, aby jim titul dodal sebevědomí

---

## Klaus popřál novým profesorům, aby jim titul dodal sebevědomí

PRAHA 31. října (ČTK) - Prezident Václav Klaus popřál dnes jedenadevadesáti novým vysokoškolským profesorům, aby jim titul dodal novou autoritu, nové sebevědomí a motivaci. Klaus jmenoval profesory s účinností od 1. listopadu. Jmenovací dekrety dnes převzali v pražském Karolinu z rukou prezidenta a ministryně školství Petry Buzkové. Oba politici ve svých projevech zdůraznili velkou míru odpovědnosti, která je s titulem spojena. Podle prezidenta, který je sám profesorem, stojí před vysokými školami řada úkolů. "Chtěl bych zdůraznit snad to, že není úkolem vysokoškolsky vzdělat každého, jak to kolem nás, leckdy populisticky, zní. Myslím, že úkolem je kvalitně vzdělávat ty, kteří vzdělání chtějí," uvedl.

Návrhy na udělení nejvyšší akademické funkce podávají prezidentovi vědecké a umělecké rady vysokých škol. Společně s

hlavou státu podepisuje jmenovací dekrety ještě předseda vlády. Dekret dnes převzalo 74 mužů a 17 žen.

"Kolosální změna pro mě osobně to není. Možná je to trochu otázka prestiže. Evropským právem se ale zabývám už asi deset let. Pokud jde tedy o vědeckou a pedagogickou práci, nic moc se nemění. Evropské právo jsme učili už dřív, teď jej možná učíme ve větším rozsahu," řekl ČTK Vladimír Týč, odborník na mezinárodní veřejné právo, kterého navrhla na jmenování vědecká rada Masarykovy univerzity v Brně.

"Je to příjemné ocenění, ale práce, která je rozdělaná, pokračuje dál. Musí se dokončit a navázat na ni další," řekl ČTK šestatřicetiletý Luboš Borůvka, zřejmě nejmladší z vědců, kteří dnes jmenovací dekret převzali. Borůvka se zabývá pedologií, tedy ochranou půdy, jejím vývojem, znečištěním či pohybem látek v půdě.

"Mé plány jsou dlouhodobé, dráha je nastavena na dlouho dopředu a nehodlám v tom nic měnit," uvedl onkolog Rostislav

Vyzula. Stejně jako Týč a Borůvka se začal zkoumáním ve svém oboru věnovat až po revoluci.

Veronika Jacobsová kš